
 

 

Αθήνα, 28 Απριλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Παγωμένη εικόνα» στις Αλυκές Βόλου δυόμιση χρόνια μετά τις 

καταστροφικές πλημμύρες 

Οι Αλυκές Βόλου ήταν από τις περιοχές της Μαγνησίας όπου οι πρωτοφανείς 

πλημμύρες που έπληξαν το Νομό από άκρη σε άκρη τον Σεπτέμβριο του 2023, 

έδειξαν το πιο σκληρό τους «πρόσωπο».  

Τεράστιες καταστροφές σε υποδομές, κατοικίες και επιχειρήσεις και ζημίες 

χιλιάδων ευρώ ήταν το αποτέλεσμα της επέλασης των ακραίων φαινομένων Daniel 

και Elias στην περιοχή.  

Σήμερα, δυόμιση χρόνια μετά την επέλαση των ακραίων φαινομένων, η εικόνα σε 

βασικές υποδομές της περιοχής παραμένει επιεικώς κακή, εγείροντας 

δικαιολογημένα ερωτήματα για τη σημαντική καθυστέρηση στις αποκαταστάσεις. 

Σύμφωνα με εκπροσώπους των πολιτών της περιοχής, όλο το παραλιακό μέτωπο 

των αλυκών μέχρι την εκκλησία της Αγίας Ειρήνης «έχει πέσει». Ο κεντρικός δρόμος 

μήκους άνω των τρεισήμιση μέτρων έχει υποστεί σημαντικές καθιζήσεις 

δημιουργώντας ενεργό κίνδυνο για πολίτες και επισκέπτες της περιοχής. 

«Εδώ και τρεισήμιση χρόνια δεν έχει μπει ούτε ένα καρφάκι για την βελτίωση των 

υποδομών», λένε οι πολίτες της περιοχής και τονίζουν ότι η απαράδεκτη κατάσταση 

του παραλιακού μετώπου αποτελεί και ανασταλτικό παράγοντα για την 

επισκεψιμότητα  στην περιοχή. 

Οι Αλυκές διαχρονικά συγκεντρώνουν πλήθος επισκεπτών από όλη τη Μαγνησίας 

αλλά και την υπόλοιπη Ελλάδα. Στο κατώφλι της νέας θερινής τουριστικής σεζόν, η 

καθυστέρηση στην αποκατάσταση των καταστροφών στο παραλιακό μέτωπο δρα 

αποτρεπτικά για την επισκεψιμότητα στην περιοχή. 

Η κυβερνητική αδράνεια ωστόσο δεν πλήττει μόνο τις υποδομές των Αλυκών. 

Πλημμυροπαθείς πολίτες και επαγγελματίες της περιοχής αναφέρουν ότι ακόμα δεν 

έχουν λάβει τις αποζημιώσεις για τις καταστροφές στις οικείες και τις επιχειρήσεις 

τους από τα φαινόμενα Daniel και Elias! 

Πέρα από την ασαφή, και αδιαφανή όπως καταγγέλλουν, διαδικασία 

προσδιορισμού των δικαιούχων των αποζημιώσεων, η συντριπτική πλειοψηφία των 

πολιτών και επαγγελματιών των Αλυκών ακόμα περιμένουν να λάβουν τις 
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αποζημιώσεις που δικαιούνται για την καταστροφή των σπιτιών και των 

επιχειρήσεών τους από τα ακραία καιρικά φαινόμενα. 

Ό,τι αποκαταστάσεις πραγματοποιήθηκαν, έγιναν με ίδιες δαπάνες, με πολίτες και 

επαγγελματίες να επιβαρύνονται δυσανάλογα οικονομικά και την Πολιτεία να 

παραμένει παντελώς απούσα. 

Διαχρονικό πλέον αίτημα των πολιτών των Αλυκών παραμένει η ανάγκη εξίσωσης 

των εμπορικών και αντικειμενικών αξιών των ακινήτων της περιοχής, προκειμένου η 

αντικειμενική αξία να προσδιοριστεί εκ νέου σε αναλογικότερα και δικαιότερα 

επίπεδα. 

Παρά το γεγονός ότι έχουν από το 2019 λάβει δέσμευση από τον τότε Υπουργό 

Οικονομικών ότι οι αντικειμενικές αξίες των ακινήτων της περιοχής θα 

επανεξετασθούν, σήμερα, έξι χρόνια μετά οι ιδιοκτήτες κατοικιών της περιοχής 

συνεχίζουν να επιβαρύνονται με δυσανάλογα ποσά ΕΝΦΙΑ. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτώνται οι κ.κ Υπουργοί: 

1. Που οφείλεται η αδικαιολόγητα μεγάλη καθυστέρηση στην αποκατάσταση 

των υποδομών στην περιοχή των Αλυκών Βόλου, τρεισήμιση χρόνια μετά 

τις πλημμύρες που προκάλεσαν τα καιρικά φαινόμενα Daniel και Elias;  

2. Λαμβάνοντας υπόψη ότι βρισκόμαστε στο κατώφλι της νέας θερινής 

τουριστικής σεζόν και οι Αλυκές είναι μία περιοχή με αυξημένη 

επισκεψιμότητα, προτίθενται να παρέμβουν, προκειμένου να μην 

παρέλθει ένα ακόμα καλοκαίρι με το παραλιακό μέτωπο της περιοχής 

κατεστραμμένο; 

3. Που οφείλεται η αδικαιολόγητα μεγάλη καθυστέρηση στην καταβολή των 

αποζημιώσεων σε δικαιούχους πολίτες και επαγγελματίες των Αλυκών για 

τις καταστροφές στις οικείες και τις επιχειρήσεις τους από τα φαινόμενα 

Daniel και Elias; 

4. Προτίθενται να προχωρήσουν άμεσα σε καταβολή του πλήρους ποσού των 

αποζημιώσεων σε δικαιούχους πλημμυροπαθείς των Αλυκών; 

5. Λαμβάνοντας υπόψη τη σχετική δέσμευση του αρμόδιου Υπουργού από το 

2019, προτίθενται να προχωρήσουν σε επαναξιολόγηση των 

αντικειμενικών αξιών των ακινήτων της περιοχής, προκειμένου αυτές να 

είναι αναλογικότερες και σε συνάρτηση με τις εμπορικές αξίες; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 




